

新浪微博打击草根“大号”?

因大号营销获利行为有损其利益,但此举被指商业化操之过急



“新浪微博最近打击草根大号的力度很大。微博的粉丝数下降很厉害,一些涉及广告的内容也被删除。”一位微博大号管理者向记者诉苦。

对于那些粉丝众多的微博大号,新浪微博此轮打击相当严厉。与此同时推进的,是新浪微博自今年初开始的全面商业化改造。除了对个人用户推出微博会员功能外,针对企业用户推出微博广告以加速微博商业化。不只新浪,腾讯微博企业级营销产品微空间也进行了改版升级,这意味着,以微博为代表的社会化营销平台开始了在企业级市场的“跑马圈地”阶段。

大号背后的商业利益

如果你玩微博,关注账号里可能会少不了诸如“冷笑话精选”“微博搞笑排行榜”之类的草根大号,这些大号粉丝众多,最高者达到千万。然而,在这些大号账号后面,却是巨大的商业利益。许多大号后面都隐藏着一个个网络营销公司,操控这些账号。

2010年,社交媒体正处爆发期,草根大号跟着水涨船高,每条微博的转发量从之前的1000条骤升至6000条左右,评论数也从之前的500条上涨到1000条左右。与此同时,广告报价也在飞涨,每条微博广告的报价从几百元涨到一千多元。据称,2011年仅一个“微博搞笑排行榜”的年利润便是1500万元。

借助于转发传播的微博营销迅速发展成为一个庞大的产业。北京的华艺百创传媒科技有限公司的掌门人杜子健就是其中的代表,据称其控制着新浪微博前50名中的15个。2010年12月,薛蛮子和蓝色光标联合对杜子健投资,双方各出资250万元认购杜子健的华艺全部股权的24.5%。

知情人士告诉记者,微博营销的模式主要是由幕后网络营销

公司通过手上控制的大号和大量的“僵尸粉”为企业微博做营销。比如,先通过企业的官方微博发布内容,再用手控制的多个大号转发,之后通过众多的小号集体转发,扩大影响范围。

“草根大号已死”

不过,随着微博运营商相继开始商业化,草根大号通过微博营销获取利益的行为,与微博运营商的矛盾正在形成。

“草根大号已死。新浪微博在清理,大号很容易跟踪,重点监控,只要发广告,马上就可以人工删除。”触电网创始人、电商专家龚文祥对记者表示,他认为,新浪微博商业化之后,草根大号的好日子也到头了。

据了解,新浪从今年开始就针对草根大号采取了一系列的打击措施。2012年3月初,新浪大范围对微博进行“扫粉”(移除僵尸粉),重点对象就是草根大号。在这次行动中,草根大号的掉粉率基本在10%以上。4月,新浪微博开通了新的官方账号“@微博管理员”,发出的第一条处理公告就是禁止内容抄袭行为。5月,草根大号“冷笑话精选”“微博搞笑排行榜”“全球经典”等都曾遭到新

浪禁言,原因是内容抄袭。

记者粗略估算,8月1日,在新浪微博草根大号排名第一的“冷笑话精选”,从零点到下午五点,发微博不到70条,基本上没见到广告性质的微博。

不一样的微博营销升级

不愿具名的新浪人士告诉记者,新浪的微博营销已经从1.0升级到2.0,1.0更多是以140字的微博内容作为核心进行营销,而2.0的营销将更完整地以企业的Page为核心进行整个营销。新浪希望通过微博大号的清理,改变微博营销的方式,用新浪提供的微博广告工具放大口碑来代替过去通过大账户转发扩大告知。

今年4月初,新浪宣布全面商业化,正式上线新浪微博广告和企业微博2.0。在新浪看来,微博商业化更重要的是探索一种不一样的广告模式,将会与品牌广告、搜索广告并称为未来的三大主流广告形式。

中国电子商务协会网络营销研究中心主任刘东明表示,新浪微博广告的正式售卖,对微博商业化是一个标志性的事件。未来广告的发展必将分为三类:品牌广告、搜索广告、社交广告。



资料图片

■观察

微博商业化难题待解

近年来新浪的财务压力有目共睹。2011年新浪净亏损3.021亿美元,今年第一季度新浪再亏1370万美元。

据新浪CEO曹国伟透露,今年还要投入1.6亿美元在微博上。但对微博业务上的持续投资,却很难在营收上有明显改善。而且如同大多数WEB2.0产品所面临的生命周期一样,微博也进入了疲劳期。数据显示,新浪微博的注册用户数已经达3亿,而活跃用户不足9%。新浪微博的每月新增用户,从2000万下降到了1000万左右。

实际上,这并不是新浪微博一家的问题,整个微博行业共同面临如何商业化的难题。有微博“始祖”之称的Twitter也仍未能走出亏损。

前述知情人士透露,新浪一度曾在电子商务方面进行尝试,比如微博开店,企业可以挂商品卖,但最终还是没有想好怎么做,有个微商城推出来也是失败的。

“新浪微博的商业化有些操之过急,现在还是‘放水养鱼’的阶段,过早商业化,会走入死胡同,大家觉得没意思,就不玩了。”龚文祥担心。

《现代快报》机动车类广告承包经营权招标公告

《现代快报》是新华社重点报刊。日均发行量近百份,覆盖江苏全省及安徽、浙江、上海等部分地区,位列全国都市报十强,影响力遍及全国。为改革经营管理体制,现对汽车类广告承包经营权公开招标。欢迎国内实力雄厚、操作规范、有相关客户资源的广告公司积极参与投标。

一、招标内容

2012年9月至2015年12月,《现代快报》及网媒、掌媒等各终端产品机动车类广告承包经营权。

二、投标人资质要求

1、符合《广告法》规定,工商行政管理部门注册核准,允许从事媒体广告投放业务的广告经营单位;

2、具有一定的经济实力,注册资金不少于1000万元;

3、具有一定的广告策划能力和经验;

4、具有平面媒体经营经验。

三、报名并领取标书时须提供下列证明文件

1、企业简介,包括单位名称、成立时间、法定代表人名称、住所、办公地址、联系方式、注册资本、股东结构等;

2、交验通过年检的企业营业执照、广告经营许可证和税务登记证原件,并提供复印件;

3、企业法定代表人签署的投标确认书原件。法定代表人不能到场的,可委托代理人。代理人须持身份证和授权委托书原件,并提供身份证复印件;

4、上述复印件均需加盖投标单位公章;

5、符合报名条件的投标单位可当场领取招标文件;

6、领取招标文件时需交资料费100元。

四、报名时间和地点

1、报名时间:2012年8月16日—8月22日,工作日上午9:00至11:30,下午2:00至4:30。

2、报名地点:江苏省南京市洪武北路55号置地广场29楼2902室。

3、联系人:孟先生 联系电话:025-84783601

五、其他事项

1、本招标公告解释权归招标人,由江苏现代快报股份有限公司负责解释。

2、本招标公告与最终签订的承包经营合同有冲突之处,以承包经营合同的约定为准。

江苏现代快报股份有限公司
二〇一二年八月十六日



中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

便捷贷

咨询热线: 96086



个人经营性贷款

一次授信 十年有效 最高授信 500万元

小企业贷款

担保灵活 额度循环 最高授信 1000万元

个人小额贷款

快速放款 无需抵质押 最高授信 10万元

个人消费贷款

额度充裕 手续简便 最高授信 500万元

其他服务

理财服务 电子银行 定制服务

网点分布

全国网点分布广泛,方便快捷